Metodicky list z matematiky pre rodi¢ov

Roénik : 5. ro¢nik ZS

Ucéivo: Osova sumernost’

Teoria:

Osovu simernost’ vysvetlime na priklade:
Zostrojte obraz bodu B v osovej simernosti podl'a osi p a pomenujte ho B’ (vid'. obr.)
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Vsimneme si, Ze plati | PB | = |PB | )
Priklad v stvorcovej sieti

Zadanie: Zobrazte usecku AB Vv osovej simernosti podl'a osi €
O(c): AB — A’B’




Riesenie:

Ked’ chceme zostrojit’ obraz useky v 0Sovej simernosti, tak najprv zostrojime obrazy jej
krajnych bodov, ktoré ndsledne spojime.

Najskor zostrojime bod 4°. M6Zeme postupovat’ ako vo vyssie uvedenom priklade (skuste to),
no ked’ze ide o Stvorcekovu siet), staci si uvedomit’, ze bod A je vzdialeny od priamky c $tyri
Stvorceky, preto aj bod 4 bude od priamky ¢ vzdialeny $tyri Stvorceky (tym padom na
zostrojenie bodu A4’ nepotrebujeme kruzidlo).
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Podobne budeme uvazovat’ pri zostrojovani bodu B’. Uvedomime si, ze bod B je vzdialeny od
priamky ¢ jeden Stvorcek, preto aj bod B’ bude od priamky ¢ vzdialeny jeden Stvorcek.

Nakoniec body 4’ a B’ spojime a vznikne tisecka 4 'B’.




